DEE-12100 Sihkémagnetiikka 2
Tentti 6.5.2016, Saku Suuriniemi.
Ei muistiinpanoja, ei laskimia. Kaikki tehtévit 6 pistetts.

1. Muodosta 6 paikkansa pitévad virkettd. Kéytd kukin alku kerran ja loppu korkeintaan kerran.
Kirjoita vastaukseksi vain lista pareja, 1X, 2Y, 3Z,

A Ideaalijohde A kuvaa sihkokentin aikamuutoksia.

2 Tunkeutumissyvyys B vaatii riittévin korkean taajuuden.

3" Faradayn laki C kuvaa sihkémagneettisen induktion.
/ /4/ Antenniryhmén ryhmétekija - B kuvaa vaimenemista.

5~ Aaltoputki E  koostuu vihint#éin kahdesta johtimesta.
6 Siirtolinja F° heijastaa aallon taydellisesti.

& riippuu suunnasta.

2. Selita korkeintaan kahdella virkkeell:

(a) Viivéstyneet potentiaalit. (b) Hyva johde !. (c) Kokonaisheijastuksen rajakulma.

3. Analysoi Poyntingin teoreemalla séihkéisen energian siilyminen seuraavissa tilanteessa:
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(a) Ideaalijohtavaan ki&miin johdetaan jérjestelmén V ulkopuolelta vaihtovirta. (b)Kéi'alfnﬁ e~

siséidn sijoitetaan johtava metallikappale, jolloin ké&mi toimii iduktiokuumentimena. (c) Ns.
loistehon kompensoimiseksi kii&imin kanssa rinnakkain laitetaan kondensaattori, jolloin kuor-

mitustilanteessa jérjestelmésn syotetty teho on joka hetki ei-negatiivinen.

4. Ohjattu essee (max. 1 sivu): Tasoaalto.
Kysymyksid virikkeeksi: Mitéd sana “tasoaalto” tarkoittaa? Mihin suuntaan ovat E, H, ja
k? Miksi tasoaaltoa tarvitaan? Miten sellaisen saa kiytinnossi aikaan? Millaisia, tasoaaltoja
eri viéliaineisiin syntyy (paikallisesti)? Mink# asioiden yhteydessd muistat kurssilla kédytetyn
tasoaaltoja?

5. Suorakulmaisessa aaltoputkessa (leveys a) etenevin TEg,-moodin sihkokentts on

_E_(I', t) = Eouy(ej(kz:r-i-kzz—wt) = ej(_kzm'f'kzZ-—wt))

arvolla k, = 7*. (a) Miké on aallon magneettikentén voimakkuus H(r,¢)? (b) Miké on putkea
pitkin (eli poikkileikkauksen léipi) vilittyvin tehon aikakeskiarvo?
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Kuva 1: TEq; ja TEg2-moodien sihkékentét ylhalta nahtying.

! Aaltolukua sitoo ehto k2 = jwgp + epuw?




